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Проекти, розроблені ЧДУ імені Петра Могили
 і узгоджені з Миколаївською міською радою

І. ПРОЕКТ З НАУКИ ТА ОСВІТИ

Чорноморський державний університет імені Петра Могили більше 10 років зміцнює конструктивні партнерські зв’язки із політиками, громадськими діячами, вченими та студентами Республіки Польщі.

 У 2000-2014 рр. в Миколаївському університеті планово вивчається польська мова – мова сусіда та стратегічного партнера України. Викладання польської мови забезпечується як викладачами Інституту філології, так і фахівцями із Польщі. Студенти-філологи, а також студент інших спеціальностей вивчають протягом від 1 до 3 років польську мову, як другу, або третю іноземну мову. Збільшення кількості студентів, яка виказують бажання вивчати польську мова вимагає збільшення кількості сучасної енциклопедичної, наукової, методичної, художньої літератури та технічного забезпечення спеціалізованого центру вивчення польської мови і культури, а також Інституту полоністики, які діють в ЧДУ імені Петра Могили. 

У 2014 р. ректорат ЧДУ імені Петра Могили розгорнув діяльність щодо розроблення і реалізації інтегрованих українсько-польських навчальних програм з метою отримання як українськими, так і польськими студентами подвійних українсько-польських дипломів для підготовки бакалаврів і магістрів з політології, соціології, соціальної роботи, міжнародних відносин, інформатики та програмування. 

Розгортання такої співпраці планується разом із Познанським університетом імені Адама Міцкевича, Лодзинською Вищою школою інформатики та Люблінським університетом імені Марії Кюрі-Склодовської і Люблінським політехнічним університетом.

Першим виступив з ідеєю отримання українськими і польськими студентами подвійних українсько-польських дипломів, та намагається послідовно втілити її в життя директор Інституту державного управління професор Володимир Ємельянов. Саме він більше 3-х років сприяє налагодженню і зміцненню партнерських зв’язків ЧДУ імені Петра Могили з декількома польськими вишами, організовує різнопланові зустрічі, конференції, семінари, круглі столи з польськими колегами як в Україні, так і в Республіці Польщі. Він разом з ректором університету професором Леонідом Клименко сприяє поїздкам українських студентів до Польщі, а також створенню належних умов для польських студентів під час перебування на території України. 

Послідовними ініціаторами такої діяльності виступають директори Інституту філології професор Олександр Пронкевич й Інституту післядипломної освіти доцент Ганна Норд, декани факультету політичних наук – професор Олександр Шевчук, факультету комп’ютерних наук – доцент Олександр Гожий, факультету соціології – доцент Людмила Ляпіна і факультету економічних наук –доцент Олена Ляховець. 
Прикладом ефективної українсько-польської діяльності стала практика читання циклу лекцій доктором наук з державного управління, доцентом Світланою Сорокою на тему історії й сьогодення ЄС та розвитку євроінтеграційних процесів в Україні для студентів спеціальності «Європейська інтеграція» факультету політичних наук і журналістики університету імені Адама Міцкевича в Познані у 2009 році.
Освітньо-науковий обмін студентів почався з 2012 року.  20-28 травня 2012 р. та 22 травня – 1 червня 2013 р. в рамках обміну студенти й викладачі факультету політології і журналістики Познанського університету імені Адама Міцкевича перебували у Миколаєві в ЧДУ імені Петра Могили, а 5-5 жовтня 2012 р. відбувся візит студентів факультету політичних наук ЧДУ імені Петра Могили до університету імені Адама Міцкевича в Познані. 1-9 липня 2013 р. слухачі Інституту державного управління ЧДУ імені Петра Могили теж відвідали університет імені Адама Міцкевича. Під час візиту наші студенти зустрілися з депутатом від Республіки Польща в Європейському Парламенті Анджеєм Гжибом та депутатом Сейму Республіки Польща Вальдом Джіковським. 

У міській управі Познані студенти ЧДУ спеціальності «Міжнародні відносини» презентували Миколаївську область, розкрили інвестиційний потенціал півдня України, можливості Миколаївщини у якості туристичного та рекреаційного центру, наукові, освітні та виробничі здобутки південного регіону України. 

Починаючи з 2012 р., студенти факультету політичних наук Познанського університету імені Адама Міцкевича беруть участь у Міжнародній науковій конференції молодих учених «Ольвійський форум». Обмін досвідом, ідеями, розвиток дружніх відносин між українськими та польськими студентами – головна мета таких заходів. 

Студенти факультету економічних наук Валерія Кувардіна, Владислав Матвєєв, Альона Фурман, Ольга Шевцова у вересні 2013 р.  були запрошені в рамках проекту Фундації Молодь-Освіта-Майбутнє Програми Національного центру культури Республіки Польщі «Через мистецтво та мову до знань та дружби» на 8-й Економічний форум молодих лідерів, що відбувся в м. Новий Сонч. На форумі було 350 молодих лідерів із 42 країн світу, які обговорювали поточні економічні, політичні та соціальні питання. Метою форуму є залучення молоді до міжнародних обговорень, а також забезпечення можливості студентським лідерам висловити власну позицію щодо глобальних проблем. 

Студенти Андрій Веремейчик і Анастасія Нетилько у 2013 р. отримали стипендії на навчання у Варшавському університеті з наук про життя (Warsaw Universityof Life Sciences) за програмою Erasmus Mundus і зараз співпрацюють з університетом щодо нових студентських програм стажування та обміну.

Студенти Давід Гутек та Марцин Войцик з Люблінського університету імені Марії Кюрі-Склодовської у вересні 2013 р. проходили стажування на факультеті політичних наук ЧДУ імені Петра Могили, де вивчали особливості навчального процесу та налагодили дружні стосунки зі студентами спеціальності «Економіка підприємства».

Цікаві дискусії розгортаються між українськими й польськими колегами під час міжнародних науково-практичних конференцій, що відбуваються  в Криму (м. Ялта і Севастополь) під назвою «Ольвійський форум», а в м. Слубіце (Республіка Польща) під назвою «Європа ХХІ століття».

Професорсько-викладацький склад факультету політичних наук активно розвиває українсько-польські відносини: представники Науково-дослідного інституту полоністики (директор – професор Євген Сінкевич), члени кафедри політичних наук (завідувач – професор Микола Іванов), кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики (завідувач – професор Олександр Тригуб), кафедри історії (завідувач – професор  Юрій Котляр), кафедри всесвітньої історії (завідувач – професор Сергій Пронь).   

Оригінальний досвід у розвитку українсько-польських відносин є у доктора історичних наук, доцента Тетяни Пронь: докторська дисертація на тему «Міждержавний обмін територіями і населенням СРСР/України й Польщі в 1944-1951 роках та його наслідки», монографія та десятки статей, що стосуються дисертаційного дослідження. Доцент Тетяна Пронь підтримує тісні зв’язки з Варшавським університетом, Поморською академією (м. Слупськ), Зеленогурським університетом та іншими польськими вищими навчальними закладами й установами. 

Професорсько-викладацький склад факультету економічних наук теж бере активну участь у різноманітних заходах щодо українсько-польської співпраці: викладачі Олена Ляховець, Наталія Бабкова-Пилипенко, Тетяна Конєва відвідали Міжнародну наукову конференцію «Європа ХХІ століття», що відбулася у лютому 2013 р. у м. Слубіци (Польща) в університеті імені Адама Міцкевича (м. Познань). 

Саме така багатобічна взаємодія стала підставою щодо ведення переговорів між ЧДУ імені Петра Могили і Познанським університетом імені Адама Міцкевича, Люблінським університетом імені Марії Кюрі-Склодовської, Лодзинською Вищою школою інформатики та з іншими університетами про отримання подвійних українсько-польських дипломів. 

На порядку денному визріло питання щодо створення Українсько-польського студентського наукового центру. Ініціаторами розроблення Положення виступили студенти і молоді науковці факультетів політичних наук та соціології ЧДУ імені Петра Могили, а подальші спільні плани і заходи  упорядковують молоді колеги із Познанського університету імені Адама Міцкевича. 

ЧДУ імені Петра Могили більше 5-ти років залучає польських вчених до спільного випуску наукової продукції. Особливою ефективністю відрізняється в даному плані представники науково-дослідного інституту полоністики (директор – професор Євген Сінкевич), кафедри міжнародних відносин і зовнішньої політики (завідувач – професор Олександр Тригуб) та кафедри всесвітньої історії (завідувач – професор Сергій Пронь). 
Яскравим прикладом спільного випуску наукової продукції є спільний випуск 2-х томного видання у 2008 р. разом із Жешувським університетом  імені королеви Ядвіги під назвою «Поляки на півдні України: історія та сучасність». Це дослідження було присвячено пам’яті відомого польського політика, громадського і культурно-освітнього діяча Єжи Гедройця. Кошти на випуск даних книг виділив Польський уряд, а передмову підготував тодішній Надзвичайний і Поважний Посол Республіки Польщі в Україні Яцек Ключковський. 

Кожного року у наукових збірниках та інших виданнях ЧДУ імені Петра Могили друкуються польські автори, а Миколаївські вчені друкуються у різних польських книгах та журналах: польські вчені Анджей Стельмах (доктор політичних наук, професор), Тадеуш Валлас (доктор політичних наук, професор), Єжи Бабяк (доктор політичних наук, професор) ввійшли до складу редакційної колегії журналу «Public Policyand Economic Development: scientificandproduction journal», що видається у Миколаєві, а науковці ЧДУ імені Петра Могили стали членами редакційної колегії польського журналу, зокрема, доктор наук з державного управління, професор Володимир Ємельянов поповнив склад редакційної колегії журналу «Środkowo europejskie studia polityczne».
Результати співпраці між науковцями ЧДУ імені Петра Могили і Університету імені Адама Міцкевича у м. Познані відобразилась у публікаціях: 

– науковий журнал «Наукові праці: серія «Державне управління» ЧДУ імені Петра Могили;

– польські наукові журнали «Політичні студії», «Центральноєвропейські політичні студії» та «Науковий економічний вісник», «Щорічник європейської інтеграції», зокрема надрукували статті: 
1. ШЕВЧУК А. В. Мировойфинансово-экономический кризи как детермінанта внешнеполитической стратегии КНР // Środkowo europejskie Studia Polityczne [Central European political studies]. – 2012. – № 4. http://ssp.amu.edu.pl/?page_id=80&lang=en

2. PALAGNYUK Yuliana. State Policytowards European Integration: Theoretical Analysis // Środkowo europejskie Studia Polityczne [CentralEuropeanpoliticalstudies]. – 2012. – № 3. http://ssp. amu.edu.pl/?page_id=50&lang=en)

3. ДЕРЕГА В. Научные исследования теории и практики государственной семейной политики в Украине // Środkowoeuropejskie Studia Polityczne [CentralEuropeanpoliticalstudies]. – 2012. – № 3. http://ssp.amu.edu.pl/?page_id=50&lang=en

4. PALAGNYUK Yuliana. Creationof a FreeTrade Areabetweenthe EU and Ukraine: Challengesand Perspectives // Środkowo europejskie Studia Polityczne [CentralEuropeanpoliticalstudies]. – 2011. – № 3. http://ssp.amu.edu.pl/?page_id=93&lang=en

5. SRIBNA Tatiana. Transformacja systemówpolitycznych Polski i Ukrainy: charakterystyka porównawczagłównychtendencji // ŚrodkowoeuropejskieStudiaPolityczne [CentralEuropeanpoliticalstudies]. – 2011. – № 3. http://ssp.amu.edu.pl/?page_id=93&lang=en


6. SOROKA Svitlana. Взаимодействие законодательной и исполнительнойв ласти в Украине послепрезидентских выборов 2010 года // Środkowoeuropejskie Studia Polityczne [Central Europeanpolitical studies]. – 2011. – № 3. http://ssp.amu.edu.pl/?page_id=93&lang=en

7. PALAGNYUK YULIANA. European Neighborhood Policyas a Cooperation Instrumentbetween Ukraineandthe EU Rocznik Integracji Europejskiej [YearbookofEuropeanIntegration]. 2011. – № 5. http://rie.amu.edu.pl/?page_id=48&lang=en

Зараз готуються спільні українсько-польські монографії «Політична система України та Польщі», обсягом 400 сторінок й «Економіка України та Польщі» обсягом 400 сторінок, українською та польською мовами за участю науковців обох університетів.

Планується щорічне видання українсько-польських праць англійською мовою із серії «Державне управління», «Політологія» та «Історія», які будуть входити до світової наукометричної бази. 

ІІ. ПРОЕКТ З УПРАВЛІННЯ ТА ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ В РЕГІОНАХ
1. Запровадження системного стажування студентів Інституту державного управління та факультетів політології, економіки, соціології ЧДУ імені Петра Могили і українських та польських державних службовців в органах державної влади України й Республіки Польща (насамперед мм. Миколаїв, Варшава, Люблін, Жешув й Познань). 

2. Проведення підвищення кваліфікації професорсько-викладацького та допоміжно-методичного складу вищих навчальних закладів України в Республіці Польщі. 

3. Стажування в державних інституціях країн Європейського Союзу, зокрема, Республіки Польщі, направлене на підвищення академічної мобільності українських науковців у сфері міжнародної освіти та науки. 
4. Представник Інституту державного управління, доцент Світлана Сорока у 2008-2009 рр. стала переможцем Стипендіальної програми імені Лейна Кіркланда і проходила стажування у Познанському університеті імені Адама Міцкевича.

5. З метою вивчення досвіду щодо обізнаності представників громадянського суспільства відносно європейської та євроатлантичної інтеграції пройшли річне стажування у 2010 р. проректор ЧДУ професор Михайло Багмет і декан факультету соціології, доцент Людмила Ляпіна у м. Кракові і Варшаві, організованих Фундацією Інституту стратегічних досліджень.

6. З метою набуття практичного досвіду у сфері європейської інтеграції викладач ЧДУ імені Петра Могили  Світлана Матяж  брала активну участь в різноманітних програмах: 

– у травні-червні 2010 р. проходила стажування у Міністерстві культури і народної спадщини, де ознайомилася з особливостями функціонування центральних органів виконавчої влади, зі структурою Міністерства та  документацією щодо функціонування та реалізації різноманітних Програм; 

– у жовтні 2010 р. проходила стажування у відділі європейських фундацій мерії Любліна, де ознайомилася з процедурою реалізації європейських проектів і отримала диплом 10 Ювілейної східної Літньої школи Варшавського університету;
– у квітні-червні 2012 р. проходила стажування у Сеймі Республіки Польща, брала участь у засіданнях 6-и парламентських комітетів; 

–  була запрошена на ІІ Конгрес українців у Польщі 27-30 квітня 2012 р. у м. Пшемишль з нагоди 65-ї річниці операції «Вісла» 1947 р., а також на виїздне засідання Комітету у справах національних та етнічних меншин Поморського, 18 червня 2012 р. відвідала офіс депутата Сейму Республіки Польща Мирона Сича в м. Бартошице Вармінсько Мазурського воєводства. 

Таке системне стажування дозволило Світлані Матяж підготувати оригінальні публікації, та отримати відповідні сертифікати під час проведення у Республіці Польща цілого ряду науково-практичних форумів, зокрема, на тему «Підтримка громадянського суспільства в Україні: різні перспективи», конференції на тему «Якою є Україна» за участю представників Сейму та народних депутатів України, а також  забезпечило Світлані Матяж можливість брати постійну участь у науково-практичних конференціях, які щорічно проходять у м. Слубіце під назвою «Європа ХХІ століття».

7. Аспірантка Тетяни Донченко проходила  стажування у 2011-2012 рр. у Люблінському університеті імені Марії Кюрі-Склодовської за програмою Лейна Кіркланда, де отримала диплом з відзнакою по темі: «Деякі аспекти політики зайнятості та протидія молодіжному безробіттю на прикладі Польщі». Аспірантка під керівництвом доктора М. Гвозди провела соціологічне дослідження під назвою: «Думки молоді щодо ринку праці та проблем безробіття». Повернувшись до Миколаєва Тетяна Донченко успішно використали матеріали цього дослідження під час виконання та захисту дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата наук з державного управління. 

У травні 2012 р. Тетяна Донченко пройшла стажування у воєводському центрі зайнятості м. Люблін, де ознайомилася з роботою центру, його структурою та специфікою діяльності. 

4-25 червня 2012 року вона проходила практику у Департаменті ринку праці Міністерства праці і соціальної політики Республіки Польщі, де ознайомилася зі структурою та функціональною діяльністю даного органу виконавчої влади. Така практика сприяла не тільки отримати можливість ознайомлення з матеріалами, спрямованими на працевлаштування молоді в Польщі, а надала нові можливості для проведення подальших ґрунтовних досліджень, щодо шляхів вдосконалення державного регулювання і адаптації польського досвіду в українських реаліях. 

У липні 2012 р. Тетяна Донченко вивчала досвід роботи в Європейському центрі навчання та виховання молоді, який діє в польському місті Рашкуві, а також пройшла короткотермінове стажування в Бюро кар’єри вищої державної школи імені Іоанна Павла ІІ у м. Більськ-Підляський.

8. У 2013 р. стажування здійснив декан факультету комп’ютерних наук доцент Олександр Гожий. Під час стажування в університеті інформатики та прикладних знань м. Лодзь виконувалась програма на тему: «Сучасний університет – проектний підхід до організації роботи згідно до положень європейських кваліфікаційних рамок», яка включала вивчення європейської системи освіти, механізмів співпраці українських та європейських університетів в навчальних і наукових проектах. Розглядались також питання сумісних освітніх проектів, зокрема, отримання подвійних українсько-польських дипломів та здійснення сумісних навчальних практик.
Таким чином, у ЧДУ імені Петра Могили нагромаджений певний досвід щодо впровадження в практику стажування викладачів, аспірантів і студентів в різних вищих навчальних закладах Республіки Польщі. Запроваджуються і різні форми підвищення кваліфікації професорсько-викладацького та методично-допоміжного складу. 

Запропонованим проектом передбачене створення системи стажування та підвищення кваліфікації не тільки викладачів і студентів, а й державних службовців, які працюють в регіональних органах державної влади і місцевого самоврядування. Це надасть змогу розширити і взаємозбагатити досвід освітянської, наукової та практичної діяльності як польських, так і українських партнерів. 

Про послідовні наміри в даному плані свідчать підписані угоди між ЧДУ імені Петра Могили з Познанським університетом імені Адама Міцкевича, Люблінським політехнічним університетом, Люблінським університетом імені Марії Кюрі-Склодовської, Вищою школою економіки м. Бидгощ, Жешувським університетом імені королеви Ядвіги, Вищою Школою Інформатики м. Лодзь.
ІІІ. ПРОЕКТ ІЗ СОЦІАЛЬНОЇ ІНІЦІАТИВИ

Підвищення енергоефективності та екологічної безпеки університетських кампусів шляхом перерозподілу енергії між традиційними й альтернативними джерелами

Одним з напрямів вирішення зазначеної проблеми, який в умовах півдня України має суттєву потенційну результативність, є внутрішня диверсифікація джерел енергопостачання, яка передбачає цілеспрямоване збільшення у паливно-енергетичному балансі територій та окремих споживачів питомої ваги енергії, що отримується з місцевих природних і техногенних джерел енергії, які є наявними на даній території чи у окремого споживача, але не використовуються. 

Наукова діяльність ЧДУ імені Петра Могили зорієнтована на підвищення ефективності використання паливно-енергетичного потенціалу країни та впровадження альтернативних джерел енергії у різних сферах споживання. Науковою роботою в цій галузі займаються ректор університету, доктор технічних наук, професор Леонід Клименко, кандидат технічних наук, доцент Наталія Воскобойнікова, кандидат технічних наук, доцент В’ячеслав Андрєєв, кандидат технічних наук, доцент Володимир Кубов, аспірант Данило Зюляєв.

Про здобутки ЧДУ імені Петра Могили в галузі використання відновлювальних джерел енергії з метою підвищення енергоефективності та екологічної безпеки свідчать захисти дисертацій, отримання патентів України, створення Лабораторії альтернативних джерел енергії, енергоефективних геліосистем гарячого водопостачання головного корпусу та гуртожитків університету, облаштування експериментальних стендів, а також декілька десятків публікацій, близько 30 з яких надруковані зарубіжних, в тому числі і польських, виданнях.

Один з напрямків досліджень – це застосування відновлюваних джерел енергії, зокрема сонячної з метою підвищення енергоефективності та екологічної безпеки систем гарячого водопостачання університету. В рамках даного дослідження було проаналізовано потенціал сонячної енергії причорноморського регіону і використаний досвід українських та зарубіжних ВНЗ у сфері застосування відновлюваних джерел в системах енергозабезпечення. 

1. У поданому проекті буде запропоноване нове вирішення науково-прикладної задачі підвищення екологічної безпеки систем теплохолодозабезпечення шляхом перерозподілу потоків енергії між альтернативними та традиційними джерелами, що дозволяє зменшити негативний вплив на довкілля, а також підвищити ефективність енергоспоживання. З цією метою:
· Виконується комплекс робіт з підвищення ефективності використання традиційних джерел енергії для системи опалення університету, і оцінки перспектив використання альтернативних поновлюваних джерел енергії сонця і вітру у Миколаївському географічному регіоні.

· Розгорнуто і проходить дослідну експлуатацію експериментальний варіант системи моніторингу температурних режимів. Ця система побудована на мікропроцесорних Web- серверах, і використовує для обміну даними існуючу Ethernet- мережу університету. Регулярні спостереження за температурами університету виконуються  починаючі з квітня 2011 року. Ці виміри включають значення: температур зовнішнього повітря – 2 сенсора, температури труб водяного опалення – 5 сенсорів, температури окремих приміщень в усіх корпусах університету – 12 сенсорів. Отримані дані дозволили надати певних рекомендацій щодо більш ефективного розподілення та використання тепла у системі опалення університету. 

· Отримані попередні дані з варіацій температури в корпусах університету на багаторічному інтервалі спостережень, починаючи з квітня 2011 року і по теперішній час.

· Виявлено істотний вплив фактора сонячного теплового випромінювання на температуру в контрольованих точках та приміщеннях. Неврахування цього фактора призводить до нераціонального використання системи централізованого опалення.

У ЧДУ імені Петра Могили встановлений експериментальний стенд для оцінки ефективності застосування сонячних фотоелектричних батарей. Проводяться виміри характеристик струму батарей в умовах різної освітленості і орієнтації щодо сонця. Для моніторингу сонячного випромінювання на даху університету розміщено стенд з двох сонячних фотоелектричних батарей з полікристалічного кремнію потужністю по 25W кожна. 
Отримані результати дозволяють розробити методику оцінки ефективності використання сонячних фотоелектричних батареї з урахуванням кліматичних особливостей конкретного географічного регіону. Ця методика враховує географічне положення місця розташування батареї, площу і орієнтацію батареї, та кліматичні дані.
Також у ЧДУ імені Петра Могили розгорнуті роботи по виготовленню автономної мікропроцесорної системи збору інформації з параметрів зовнішнього середовища. Ця система живиться від сонячних батарей, реєструє дані на власну Flash-пам'ять, і надає доступ до отриманих даних з мережі Ethernet. 

Плідною виразністю виділяються намагання науковців ЧДУ імені Петра Могили відносно налагодження зв’язків із польськими вченими щодо спільного дослідження та впровадження відновлюваних джерел енергії для підвищення енергоефективності та екологічної безпеки студентських кампусів (містечок). Це підтверджується спільною участю українських та польських колег в Міжнародній науково-практичній конференції «Олвійський форум - 2013» (червень 2013 року), на якій доктор Адам Олеховські з Торунської вищої школи (Республіка Польща) виступив з доповіддю щодо перспектив застосування відновлюваних джерел енергії. 

Проект дослідженя на тему «Підвищення енергоефективності та екологічної безпеки університетських кампусів шляхом перерозподілу енергії між традиційними й альтернативними джерелами» передбачає розширення зв’язків із польськими вченими, зокрема з Торунської вищої школи, вищих навчальних закладів Любліна і Познані.

Мета проекту полягає у підвищенні енергетичної ефективності та екологічної безпеки українських і польських університетських кампусів шляхом перерозподілу енергії між традиційними і поновлюваними джерелами.

Виконання даного дослідження потребує залучення до роботи польських колег, оскільки польські університети можуть поділитися з науковцями ЧДУ імені Петра Могили практичним досвідом в галузі «зеленого» будівництва та застосування альтернативних джерел енергії, а також підтримати наукову роботу щодо підвищення енергоефективності та екологічної безпеки університетських містечок.

Доступ до реферованих наукових журналів і можливість виконувати дослідження за участю досвідчених науковців сприятиме подальшому зміцненню академічних українсько-польських досліджень у даній галузі.

Заплановані в проекті дослідження впливу будівель на навколишнє середовище ґрунтуються на даних натурних спостережень і застосуванні методів теорії систем та системного аналізу. 

Теоретичні методи системного підходу та узагальнення науково-технічної інформації будуть використані при компонуванні систем енергозабезпечення  «зелених» будівель.

При розробці математичної моделі перерозподілу енергопотоків в системах життєзабезпечення «зелених» будівель між альтернативними і традиційними джерелами будуть застосовані методи балансового моделювання, прогнозування, елементи теорії ймовірності і математичної статистики. Репрезентативність результатів дослідження перевірятиметься експериментальним та статистичним методами.

Таким чином, здійснення і реалізація проекту сприятиме:

• поширенню набутих знань та навичок в галузі моделювання індексу екологічної безпеки «зелених» будівель як серед українських, так і серед польських вчених, що дасть поштовх до вдосконалення механізму конструювання і обслуговування будівель в Україні та Республіці Польщі;

• поліпшенню освітньої бази для студентів еколого-медичного та комп’ютерного факультетів Чорноморського державного університету імені Петра Могили за рахунок використання теоретичних знань і практичного досвіду польських університетів, які базуються на впровадженні Болонської конвенції;

• налагодження зв'язків між науковцями, які досліджують екологічну безпеку та енергоефективність «зелених» будівель в Республіці Польщі та в Україні.

ІV. ПРОЕКТ ЩОДО ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Діяльність Миколаївського Гендерного центру 

У Миколаєві з 2010 р. діє Гендерний центр. Основним його завданням є наукове вивчення та впровадження змісту і поняття гендерної демократії, гендерної рівноваги як стратегічної цілі суспільства та вироблення  шляхів її досягнення у політичній і соціальній сферах.

Основною метою діяльності Центру є:
– формування політичної свідомості на основі засвоєння принципів рівноправної участі жінок і чоловіків у прийнятті політичних рішень;
– виховання гендерної культури студентської молоді та мешканців Миколаївщини; 
– удосконалення професіоналізму у межах гендерного аналізу нормативно-правової бази;
– сприяння засвоєнню знань про становлення фемінізму та окреслення напрямів боротьби жіноцтва за загальне виборче право і право політичної діяльності;
– аналіз основних рис політичної культури жінок, розкриття змісту та шляхів досягнення рівних політичних прав чоловіків та жінок;
– вироблення підходу до використання міжнародного пакету жіночих людських прав як невід’ємної і інтегральної частини загальних прав;
– підвищення інтересу та поваги до світового досвіду гендерної рівності на основі паритетної участі в політичній діяльності;
– сприяння формуванню переконань та ціннісних орієнтацій у системі рівної участі жінок і чоловіків у відстоюванні демократичних свобод, спрямованих на загальну збалансованість суспільства, зміну маскулінного/агресивного стилю політики на фемінний/дипломатичний.

В роботі Центру постійно беруть активну участь викладачі та молоді науковці і студенти ЧДУ імені Петра Могили. Їх зусилля спрямовані на засади гендерної політики.

Координує діяльність Центру авторитетна громадська діячка, депутатка декількох скликань регіонального рівня, досвідчена викладачка і кваліфікована дослідниця Віра Ярошенко. 

Сьогодні діяльність Центру зосереджується на аналізі чинного законодавства та статистики з точки зору дотримання гендерної рівності зокрема у соціальній політиці та у владній сферах у Миколаївському регіоні. В цій справі активісти Центру керуються методологією гендерних досліджень і  Конвенції ООН  «Про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок»,  Програмою Розвитку ООН  «Звіт стосовно розвитку людства» (UNDP), «Індекс людського розвитку» (HDI),  «Гендерний індекс розвитку» (GDI), «Індекс вимірювання довіри до жінки – ступінь гендерної довіри» (GEM) як міжнародне вимірювання   рівня  «гендеризації» політики країн та враховуються показники гендерної статистики та гендерних індикаторів .

Найбільшу активність у цій роботі виявляють професори Микола Іванов, Олександр Мещанінов, Олександр Шевчук, доценти Світлана Ковальова, Юліана Палагнюк, аспірантка Аліна Іовчева. Вони разом з іншими фахівцями здійснюють консультування  у громадській приймальні Центру та юридичній клініці. Але найчастіше представники  ЧДУ імені Петра Могили демонструють свою спроможність під час проведення науково-практичних конференцій, навчальних  та інтерактивних семінарів для  жінок з метою утвердження їх самооцінки, віри у власні сили та активізації їх  участі в політичному житті регіону, наданні  практичних рекомендацій щодо електоральних жіночих кампаній і їх впровадження в життя при висуванні та обранні жінок-кандидаток до місцевих Рад й Верховної Ради України.

Надзвичайною ефективністю в даному плані вирізнялася науково-практична конференція «Проблеми гармонізації здоров я населення України», яка проходила 7 квітня 2010 р. Крім представників ЧДУ ім. Петра Могили до організації даного заходу були залучені  Управління освіти і науки Миколаївської обласної державної адміністрації, Миколаївської обласної жіночої громадської організації «ДАНА» та Миколаївського фонду сприяння молодим науковцям «Факел».

Цікавим був також круглий стіл у квітні 2012 р. на тему: «Сучасна ідеологія гендерної рівності», який проходив у ЧДУ імені Петра Могили. Учасниками заходу стали представники органів місцевої влади, вчені, студенти, лідери жіночих і молодіжних громадських організацій. Вони розглянули й обговорили такі питання:
– Основні принципи сучасної ідеології гендерної рівності.

– Роль жінки у розвитку цивілізації.

– Удосконалення системи захисту прав жінок.

Під час проведення засідання учасники детально розглянули проблеми: законодавчого забезпечення рівності жінок і чоловіків та впровадження відповідного світового правочинства на національному й регіональному рівнях, участь та роль науковців,  освітян, громадських організацій, органів державної  влади та місцевого самоврядування в утвердженні паритетної ролі жінки у суспільно-політичному житті суспільства. Така робота підкріплювалася прикладами із практики здійснення  політики рівних прав та можливостей для чоловіків і жінок у системі освітніх програм, системі захисту прав жінок та фактами із співпраці влади й громадськості щодо забезпечення реалізації політики рівних прав та можливостей для жінок і чоловіків. В кінці були представлені результати конкурсних студентських робіт з гендерної проблематики.

За наслідками обговорення учасниками круглого столу були вироблені рекомендації щодо подальшої співпраці науковців, громадських активістів, окремих громадян, представників влади  і студентської молоді з метою імплементації Європейських стандартів рівності жінок і чоловіків.

Подальшою метою проекту є посилення активності та ефективної діяльності Гендерного центру у 2014 р. та в послідуючі роки шляхом використання досвіду діяльності подібних Центрів у містах Любліні, Познані і Жешуві (Республіка Польща).

В даному плані буде запропоновано:

1. Виробити механізми удосконалення рівності прав і можливостей жінок і чоловіків в умовах гендерної асиметрії.

2. На місцевому рівні – сформулювати рекомендації для органів місцевого самоврядування щодо  забезпечення виконання рішень по організації притулків (кризового центру )для жінок, які потребують захисту від насильства  та через втрату житла.

3. Запропонувати пропозиції для органів державної влади відносно заборони власниками рекламних носіїв здійснення реклами, яка зображає жінку в принизливій формі.

4. Підготовити звернення до керівників осередків політичних партій з метою ширшого сприяння та залучення жінок до реалізації їх виборчих прав, планування розподілу місць у прохідній частині виборчих списків у співвідношенні 40\60. 

Реалізація цих пропозицій сприятиме консолідації суспільства, подоланню гендерної нерівності та становленню громадянського суспільства, як в Україні, так і в Республіці Польща.

V. ПРОЕКТ ТУРИСТИЧНОГО НАПРЯМУ

Створення туристично-інформаційного центру (ТІЦ/TIC) в м. Миколаїв, ґрунтується на загально прийнятому міжнародному визначенню ТІЦів, як центрів поінформування і допомоги туристам та екскурсантам. Міський туристичний інформаційний центр – це певне місце (фізично існуюче), де надається туристична інформація мешканцям та  відвідувачам, які прибувають в дану місцевість.

Згідно до законодавчої бази в Україні, туристично-інформаційні та гостьові центри це некомерційні та приватно-державні організації, цілями діяльності яких є:

– сприяння органам державної влади в формуванні та використанні інформаційних ресурсів про туризм;

– надання на безоплатній основі (громадянам та іншим зацікавленим особам) неупередженої та компетентної документованої туристської інформації.

Необхідність створення туристично-інформаційного центру в місті Миколаєві викликано насамперед тим, що його геополітичне положенням і історія є унікальними. Місто розташоване на перехресті, як туристичних потоків області так і національних і міжнародних транспортних магістралей півдня, а відтак туристичних і екскурсійних потоків. Через Миколаїв проходять різнопланові автомобільні та залізничні маршрути, збільшується кількість заходів яхт та інших річкових і морських круїзних суден,  щороку місто відвідують сотні тисяч подорожуючих, в тому числі і зарубіжних гостей. Місто і регіон в цілому багаті об’єктами та територіями  туристичного показу. Тут знаходиться велика кількість об’єктів історико-культурної і природної спадщини, музейних закладів, наукових установ. Це:

– один з найстаріших і відоміших в Україні і Європі зоопарк;

– миколаївський «Діснейленд» – дитяче містечко «Казка»;

– найперша в Україні Миколаївська астрономічна обсерваторія;

– єдиний в Україні музей суднобудування і флоту;

– Миколаївський обласний краєзнавчий музей «Старофлотські казарми».

Найстаріший в Україні яхт-клуб і Флотський бульвар безумовно є одними з найкрасивіших набережних в Україні. Ці та багато інших об’єктів забезпечують постійний туристичний інтерес до нашого міста. Крім того, перспективним для Миколаєва є розвиток парусного спорту, архітектурно-історичного, індустріально-пізнавального, військово-історичного, конгресового, учбового, наукового, промислового, фестивального, ярмаркового, релігійного, дегустаційного та інших видів туризму.

Мережа професійних закладів, що надають послуги тимчасового розміщення та харчування створює чудові умови для прийому і розміщення великої кількості туристів та відпочиваючих. 
На території міста знаходяться 40 об’єктів туристичного характеру, а саме: 34 готелі, 2 бази відпочинку, 11 санаторіїв та пансіонатів. Послуги щодо організації дозвілля та відпочинку надають 92 туристичних підприємства, а послуги харчування забезпечують 1147 підприємств ресторанного господарства, з них: ресторанів – 23, кафе, закусочних, буфетів – 933, барів – 101, їдалень – 89.

Туристичні території Миколаївської області представлені насамперед піщаними пляжами на узбережжі Чорного моря і лиманів, м'яким, теплим кліматом, мінеральними водами, лікувальними грязями. Все це створює чудові умови для оздоровлення, лікування та відпочинку.
На території області знаходяться:
– Чорноморський біосферний заповідник;

– Національний природний парк «Бузький Гард» з регіональним ландшафтним парком «Гранітно-степове Побужжя»;

– Національний природний парк «Білобережжя Святослава» з регіональним ландшафтним парком «Кінбурнська коса»;

– Єдиний в правобережній Україні степовий природний заповідник «Єланецький степ».

– туристичний об’єкт міжнародного значення – Національний історико-археологічнийзаповідник «Ольвія» росташоаний в районі села Парутине Очаківського району розташовано знаний

Протягом 2011-2013 рр. Миколаївською виконавчою владою було вивчено досвід організації та розвитку туристичних інформаційних центрів міст Харкова, Львова, Києва та міст Сопот, Гданськ, Краків і Люблін Республіки Польща. Проведено виїзні зустрічі з представниками зазначених громад. Досвід TIC міста Люблін визнаний миколаївцями, як найбільш прийнятним, бо є гарно організовано і емоційно створений.

2012 р. виконавчим комітетом Миколаївської міської ради на Всеукраїнський конкурс проектів та програм розвитку місцевого самоврядування було направлено проект «Створення інвестиційно-туристичного центру на базі виконавчого комітету Миколаївської міської ради». 

Розпорядженням голови облдержадміністрації від 22.10.2013 р. №299-р «Про основні напрямки розвитку туризму в Миколаївській області на 2013-2014 роки» планується протягом 2014 р. створення та розвиток чотирьох туристичних інформаційних центрів в містах Миколаєві та Очакові, с. Коблеве Березанського району та с. Мигія Первомайського району.

Реалізація даного проекту щодо створення ТІЦу в м. Миколаєва матиме за мету об’єднати інформацію про історико-культурний, природно-рекреаційний та інфраструктурній потенціал краю для створення варіативного об’ємного регіонального конкурентоспроможного туристичного продукту. Ця роботе безумовно слугуватиме створенню позитивного міжнародного бренда: «Миколаїв - місто привабливе для туризму і відпочинку» і автори проекту бажають взяти за основу відкриття ТІЦу досвід подібних закладів у м. Люблін та інших польських міст. 

VI. ПРОЕКТ ТРАНСКОРДОННОГО СПІВРОБІТНИЦТВА

Проект передбачає співпрацю ЧДУ імені Петра Могили і Миколаївського обласного товариства поляків (голова – Єлизавета Селянська) з метою покращення вивчення польської мови, здійснення науково-популярних українсько-польських видань, залучення представників польського етносу до досліджень своєї історії, культури та традицій. 

З ініціативи обласного товариства поляків, за участю провідних Миколаївських університетів, разом з Радою національних товариств та за підтримкою облдержадміністрації з 2001 р. у Миколаєві проводяться Дні польської культури, які вже стали традиційними. 

З 2005 року товариство видає польську газету “Коtwica”, в якій відображуються життя товариства, друкуються матеріали на історичні теми, висвітлюються події південного регіону, пов’язані з життям польських громад, сучасне політичне та культурне життя Польщі. 

З питань розвитку культури та мови товариство поляків тісно взаємодіє з органами державної влади та місцевого самоврядування, Генеральним Консульством Республіки Польща в м. Одеса, громадськими організаціями України та Польщі, Римо-католицьким костьолом, школами, а також з вищими учбовими закладами м. Миколаєва.

З 2004 р. ЧДУ імені Петра Могили відповідно до договору про співпрацю, який офіційно сприяв активізації та ефективності наступних спільних заходів: 

– проведення Днів польської культури;

– вивчення в університеті польської мови як згідно навчальних планів, так і в мовних літніх таборах;

– організації поїздок українських студентів до Республіки Польща, а польських студентів до України. 

Особливою активністю в даному плані відзначається прес-секретар університету Василь Фляк, який: 

– активно сприяє залученню шкільної молоді до вивчення польської мови, прикладом чого є гурткова робота та викладання польської мови у Миколаївській загальноосвітній школі №1 імені Олега Ольжича та популяризація польської мови серед студентства університету;

– організував участь студентів, які вивчають польську у телевізійній програмі «Словник польсько@польський»;.

– займається перекладацькою діяльністю: здійснив переклади роману і повісті польського письменника Анджея Сабковського; 

– виступає у ролі перекладача, коли до Миколаєва прибувають делегації з Польщі;
– систематично бере участь у міських і регіональних заходах, присвячених знаменним датам польської історії, а також заохочує до участі у них й представників польського етносу;

– організує заходи для гостей з польських осередків та посольства Республіки Польща в Україні, польських політиків, громадських діячів, вчених і студентів. На таких зустрічах, як, наприклад, з польським сенатором Станіславом Гогачем і послом Євросоюзу в Україні Яном Томбіньськім, завжди порушує питання існування на Миколаївщині людей, життя яких пов’язане з Польщею. 

Сьогодні обласне товариство поляків за участю представників ЧДУ імені Петра Могили, а також Миколаївського коледжу преси та телебачення, інших середніх навчальних закладів щорічно: 

– проводять Різдвяні свята для дітей, концерт колядок;
– карнавали для молоді товариства поляків;
– концерти польської музики, виставки фотографій і картин;
– Олімпіади для школярів і студентів на знання польської мови, літератури, історії, географії Польщі;
– заходи до Дня Конституції Польщі;
– святкування Дня Незалежності Республіки Польщі;
– Дні польської культури в місті Миколаєві та поетичні зустрічі;
– демонстрування та обговорення польських фільмів.

Беруть участь у:

– у Днях слов'янської культури;

– у програмах на місцевому радіо та телебаченні на польську тематику;

– у Всеукраїнському фестивалі «Дружба».
Організовують:

– участь дітей та молоді товариства в обласних заходах, що проводяться до Дня рідної мови;

– поїздки дітей та молоді до Польщі у літні школи польської мови, зльоти молоді, фестивалі і конкурси (Варшава, Краків, Люблін, Жешув, Гданськ, Познань, Пшедбуж – Гури Мокре, Бидгощ, Торунь, Владава, Пултуск, Любачув).

Крім того:

– відбувається плідна співпраця зі школами та університетами міста щодо вивчення польської мови та історії, проведення пізнавальних лекцій про традиції та культуру польського народу;
– випускається газета «KOTWICA».

Згідно поданого проекту у 2014 р. і в подальшій період спільними зусиллями членів обласного товариства поляків і ЧДУ імені Петра Могили за сприянням колег із Любліна, Варшави, Жешува, Познані та інших міст Республіки Польща пропонується: 

– обмін не тільки студентів, а й учнів;

– організувати Фестиваль українсько-польської Дружби;

– збагатити різножанровими матеріалами випуски газети «KOTWICA»;

– приступити до випуску альбому «Польські пам’ятки в Миколаєві». 

За ініціативою ЧДУ імені Петра Могили, насамперед Василя Фляка планується 
розгортання роботи щодо відвідування Республіки Польщі миколаївцями, предки яких колись проживали на тих територіях. Відповідно до «Договору між Польською Республікою і СРСР про обмін ділянками державних територій», укладеного в Москві 15 лютого 1951 року, із західних українських земель, що відійшли до Польщі, на схід і південь України були переселені десятки тисяч людей. Багато переселенців 1951-го року, в основному з Нижньо-Устріцького району, опинилося у Миколаївській області.

У 2011 році, у шістдесяту річницю переселення, при допомозі товариства поляків у Миколаєві та товариства «Устріки» з міста Миколаєва Львівської області було організовано поїздку сорока осіб на так звану «Бойківську ватру». Люди вперше за шістдесят років побували у місцях, де вони народилися. Позитивні відгуки учасників поїздки кажуть про необхідність продовжувати таки поїздки щорічно. Бажання відвідати Польщу висловлюють не тільки колишні переселенці, але й їхні діти та онуки. Організація таких поїздок передбачає організаційну підтримку з боку державних та місцевих органів влади в інформуванні населення, отриманні закордонних паспортів і віз, забезпеченні транспорту, проживанні та харчуванні на території Польщі.

На території Миколаївщини проживає також багато людей, переселених з Польщі в інші періоди. Серед них найчисельнішими є лемки. Кожного року у Польщі проводиться «Лемківська ватра», на яку з’їжджаються лемки з усього світу. З Миколаївщини поїздки на цю ватру ще не започатковані. Але бажаючі є. Тому організація поїздок лемків на «Лемківську ватру» може бути великим і благородним проектом.

Виходячи з того, що в Миколаївській області мешкає багато переселенців з Польщі, які є українцями, але привезли з собою звичаї, одяг, речі, знаряддя праці, незвичні для південного краю України, є пропозиція зробити спеціальну експозицію (або розширити польську) в краєзнавчому музеї, на якій представити культуру переселенців з Польщі.
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